

劉宏文教授 榮退茶會感言



■劉宏文 教授

今天我是以感恩的心情來參加這個茶會。自從民國57年服完兵役進到高醫服務至今已有43個寒暑，在即將要離退的時刻內心的感受是非常的複雜，一方面滿懷著對許多曾經指導及幫助過我的長官，同事及朋友們的無限感恩，另一方面對曾經天天工作相處在一起的同仁依依不捨，對曾經生活在這小而美的校園環境無限的懷念。除了要感謝我的長官，同事及朋友，因您們的提攜及幫助下才能順順利利及平平安安完成43年的工作生涯外，特別有福份得到陳章義教授的指導，他是我當初進入內科學習胃內視鏡的啓蒙老師，也是我生活及做人處事的導師，在此要向他致上萬分謝意及衷心的祝福，祝他身體健康。

對蔡瑞熊校長，從他身上學到務實的工作態度與邏輯思考的方法。他的典範影響我很大，在此要特別祝福他趕快回復健康。

對謝獻臣校長，他是我43年在高醫工作影響最大的恩師，謝院長的積極宏觀及前瞻思維奠定了高醫今天的基礎，在他任內建立後醫學系與家庭醫學科，與他相處他總是以鼓勵代替責罵，因此工作愉快而且有成就感。由於他的信任與提攜使我能歷練多項學校及附設醫院主管的職務，磨練我的能力。

對王國照校長，我也要深深的感謝他，在我6年教務長的任內得到他的信任與充分授權，推動醫學系課程整合，提升高雄醫誌水準，多年獲得國科會優良期刊獎，繼而進入SCI行列。

其他我要感恩的有陳田柏教授，除了在我日本慶應大學研習一年期間給我的照顧外，後來在我一生當中發生極端困難的時候給了我最大的鼓勵與幫忙。林勝豐主任、余幸司校長、陳忠仁前主任、連熙隆副教授、林啓作高醫工會名譽理事長，吳明蒼教授、吳登強教授、奇美柳營分院曹朝榮榮譽院長、中山醫學大學周明智前院長等，在此我都要一一致上最忱摯謝意。

對與我相處最久，關係最密切的過敏免疫風濕內科陳忠仁前主任、蔡文展主任、顏正賢主任及科同仁，在教學、研究與行政工作上分擔了不少的忙，更難忘的是在你們的辛苦下為中華民國風濕病學會完成了一本中文版的風濕病學教科書。家庭醫學科黃治鑽主任及科同仁，有你們真誠的相處與貼心的照顧，我永遠會懷念與大家在一起的這段難忘的時光。9年教務長期間與盧天鴻主任、楊三東主任及教務處同仁一起打拚的日子更是難忘的經驗我必須再次感謝他們。此外，在醫學技術學系主任4年及醫學社會學系主任一年任內與同仁相處的點點滴滴更是永生難忘。

最後，我要感謝父母的養育之恩，我的內人及家人，在我百忙之中照顧好家庭，有你們才有幸福美滿的家。在此退休的時刻也是感恩的時刻，要感恩非常多的人，有你們的指導，有你們的幫忙，使我這一生沒有遺憾，我一定珍惜這份情。盼望往後多一些時間陪陪家人，放慢生活步調，做一些自己喜歡作的事。感謝各位百忙中抽空來參加這個茶會，謝謝各位，在此向各位拜個早年，祝大家新年快樂，事事如意。

